
GUÍA   N° 4 
 
 
 

 
 
OA 2 

MOSTRAR QUE COMPRENDEN  LAS POTENCIAS DE BASE RACIONAL Y EXPONENTE 

ENTERO 

 

1. MULTIPLICACIÓN Y DIVISIÓN DE POTENCIAS DE BASE RACIONAL. 
 
CASO 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

EJEMPLO N° 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

OBJETIVO DE LA 
CLASE: 
Aplicar las propiedades 
de la multiplicación y la 
división de potencias. 
Resolver problemas de 
la vida diaria usando 
potencias de base 
racional.  

                    Curso   Fecha    Puntaje Obtenido 

Nombre  



CASO 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

EJEMPLO N° 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
CASO 3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

EJEMPLO N° 3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



CASO 4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

EJEMPLO N° 4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

EJEMPLO N° 5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



GUÍA   N° 4 
 
 
 

 
 
OA 2 

MOSTRAR QUE COMPRENDEN  LAS POTENCIAS DE BASE RACIONAL Y EXPONENTE ENTERO 

¡LEE ATENTAMENTE ANTES DE CONTESTAR! 

Resuelve en tu taller las siguientes actividades de los contenidos y procedimientos que has 

estudiado. 

 
1. Calcula las siguientes potencias (ESCRIBE SOLO LOS RESULTADOS): 

 

a). (
3

4
)

5

∙ (
3

4
)

3

    b). (
1

2
)

3

∙ (
1

2
)

2

   c). (
3

7
)

2

∙ (
3

7
)

5

 

 

 

 

d). (
2

5
)

2

∙ (
2

5
)

3

   e). (
1

8
)

3

∙ (
1

8
)

3

    f). (
1

10
)

2

∙ (
1

10
)

4

 

 

 

2. Calcula las siguientes operaciones con potencias(ESCRIBE SOLO LOS 

RESULTADOS): 

  

 

a). (
1

2
)

2

∙ (
2

3
)

2

       b). (
3

4
)

2

∙ (
5

2
)

2

    

 

 

 

 

 

c). (
1

4
)

3

∙ (
2

7
)

3

       d). (
2

7
)

4

∙ (
1

3
)

4

    

 

 

 

 

 

e). (
1

2
)

2

∙ (
1

8
)

2

       f). (
1

4
)

2

∙ (
1

7
)

2

 

 

 

 

 

 

 

                    Curso   Fecha    Puntaje Obtenido 

Nombre  

(
3

4
)

5+3

= (
3

4
)

8

 (
1

2
)

3+2

= (
1

2
)

8

 

(
1

2
)

2
∙ (

2

3
)

2
= (

1

2
∙

2

3
)

2
= (

2

6
)

2
=

4

36

   

Cualquiera de los dos resultados 



3. Calcula las siguientes operaciones con potencias(ESCRIBE SOLO LOS 

RESULTADOS): 

  

a). (
3

4
)

8

÷ (
3

4
)

6

     b). (
5

2
)

2

÷ (
5

2
)

2

    

 

 

 

 

 

c). (
2

7
)

5

÷ (
2

7
)

8

     d). (
8

9
)

6

÷ (
8

9
)

4

    

 

 

 

 

 

e). (
1

4
)

6

÷ (
1

4
)

8

     f). (
6

7
)

10

÷ (
6

7
)

8

 

 

 

 

 

4. Calcula las siguientes operaciones con potencias: (ESCRIBE SOLO LOS 

RESULTADOS) 

 

 

a). (
1

2
)

2

÷ (
1

3
)

2

     b). (
5

7
)

2

÷ (
1

4
)

2

    

 

 

 

 

 

 

 

c). (
1

4
)

3

÷ (
2

7
)

3

     d). (
2

7
)

2

÷ (
7

2
)

2

    

 

 

 

 

 

 

 

e). (
2

7
)

3

÷ (
1

5
)

3

     f). (
1

7
)

3

÷ (
5

9
)

3

 

 

 

 

 

 

 (
3

4
)

8

÷ (
3

4
)

6

= (
3

4
)

8−6

= (
3

4
)

2

=
9

16
 (

5

2
)

2

÷ (
5

2
)

2

= (
5

2
)

2−2

= (
5

2
)

0

= 1 

Cualquiera de los dos resultados 

(
1

2
)

2

÷ (
1

3
)

2

= (
1

2
)

2

∙ (
3

1
)

2

= (
1

2
∙

3

1
)

2

= (
𝟑

𝟐
)

𝟐

=
𝟗

𝟒
 (

5

7
)

2

÷ (
1

4
)

2

= (
5

7
)

2

∙ (
4

1
)

2

= (
5

7
∙

4

1
)

2

= (
20

7
)

2

 

Cualquiera de los dos resultados 



 

 

5. La directividad (D) de una antena es su capacidad de concentrar las señales y depende 

del tipo de señal que se transmita. La directividad de una antena de un canal de 

televisión UHF se calcula con la expresión:  

 

 

 

Donde la letra L representa una magnitud llamada longitud de onda, que en el caso de 

las señales  UHF está entre 3/10 m y 3/5m.  

 
a)¿Cuál es la directividad de una antena que emite una señal de L = 9 m?   

  

 

 

 

 

 

 
b)¿Cuál es la directividad de una antena que emite una señal de L = 6 m? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6. Don José quiere comprar un terreno en el que el área sin construir sea mayor que el 

área construida, ya que piensa sembrar. Abajo se muestra el esquema de una 
propiedad. ¿Cumple el terreno la condición solicitada por don José? Escribe las 

operaciones necesarias para justificar tu respuesta. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

𝐷 =
18

5
∙

1

𝟗2 =
18

5
∙

1

81
=  

18 ∙ 1

5 ∙ 81
=

18

405
𝑚 

𝐷 =
18

5
∙

1

𝟔2 = 

𝐴𝑅𝐸𝐴 𝐶𝑂𝑁𝑆𝑇𝑅𝑈𝐼𝐷𝐴 = (
1

3
∙

1

3
) + (

1

3
∙

1

3
) = 𝐴𝑅𝐸𝐴 𝑆𝐼𝑁 𝐶𝑂𝑁𝑆𝑇𝑅𝑈𝐼𝑅 = (

3

4
∙

1

2
) = 

3

4
𝐾𝑚 

Terminar de desarrollar y 

comparar los dos resultados….y 

contestar 


